

Творческий отчёт Спасской сельской библиотеки перед населением за 2015 год.

Слайд 1

Здравствуйте, уважаемые жители и гости села Спасское. Вашему вниманию предлагаю творческий отчёт Спасской сельской библиотеки за 2015 год.

Слайд 2

Немного из истории. Спасская сельская библиотека - одна из старейших библиотек Бугульминского района РТ, была открыта в мае 1921 года.

В 1948 году в с. Спасское закрыли церковь Вознесения и в поповском доме открыли избу-читальню. С 1966 года библиотека находится в здании Спасского дома культуры.

Слайд 3

С 1976 по 1985 год в Спасской сельской библиотеке работала Нестерова Валентина Ивановна - ветеран труда и участница Великой Отечественной войны. За долголетнюю плодотворную работу Валентина Ивановна была не раз награждена Почётной грамотой Министерства культуры Татарской АССР, Почётной грамотой Всесоюзного организационного комитета В.И.Ленина. Под руководством Валентины Ивановны Спасская сельская библиотека получила звание «Библиотека отличной работы».

Слайд 4

За 95 летнюю историю, библиотека пережила множество изменений,- прошла путь от небольшой избы-читальни до современной библиотеки с книжным фондом почти 10 тысяч книг.

Слайд 5

На сегодняшний день библиотекарь обслуживает 450 читателей, в том числе 80 детей Книговыдача составляет 9879 экземпляров книг.

Слайд 6

Спасская библиотека тесно сотрудничает с исполкомом сельского поселения, работниками сельского Дома культуры и медпункта, с коллективами начальной школы и дошкольного учреждения.

Слайд 7

Работа в библиотеке ведется по различным направлениям библиотечной деятельности.

Слайд 8

Но приоритетным было и остается краеведение, потому как «Мира не узнаешь, не зная края своего». Наше село известно своей историей не только в Бугульминском районе, но далеко за пределами республики. Село Спасское в 1743 году основал Петр

Иванович Рычков, первый член-корреспондент Петербургской Академии наук, сподвижник Михаила Ломоносова.

Слайд 9

Чтобы оживить память истории, возродить интерес к своим истокам в каждом человеке, познакомить с жизнедеятельностью основателя села Спасское, был создан школьный музей имени П.И. Рычкова (руководитель Низамова Рузалия Минзакировна), экскурсии в который начинаются в сельской библиотеке с ознакомлением литературы о видном ученом.

Слайд 10

Для повышения туристической привлекательности села был разработан и осуществлен проект «Экскурсионная тропа по рычковским местам», куда вошли посещение библиотеки, школьного музея, родника «Спасские ключи» и церкви Вознесения.

Слайд 11

В 2014 году авторский проект «П.И.Рычков - Спасский Нестор, Колумб Оренбургского края» стал обладателем Гранта Правительства РТ для поддержки проектов учреждений культуры и искусства в номинации «Библиотечное дело». Для библиотеки была приобретена оргтехника.

В начале 2015 года я участвовала во Всероссийском конкурсе идей литературных достопримечательностей «Литературный след» с проектом «Любимое место П.И. Рычкова – Спасский родник».

Слайд 12

В 2015 году интерьер библиотеки преобразился благодаря победе в республиканском конкурсе на получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений Республики Татарстан.

Слайд 13

Благодаря плодотворной работе и реализации авторских проектов статус Спасской сельской библиотеки как культурно-досугового учреждения возрос. Сюда приезжают гости из соседних городов, республик и областей.

Слайд 14

Не так давно нас посетили потомки П.И. Рычкова из г. Самара, члены экспедиции «Золотое кольцо Аксаковского Поволжья – 2015» (руководитель Михаил Чванов, директор Дома-музея Сергея Аксакова), участники Республиканского фестиваля детских фольклорных коллективов «Звонкая капель», гости из Санкт-Петербурга и Тольятти. Они выразили искреннюю признательность за работу по сохранению истории села.

Слайд 15

4 июня в село Спасское приезжали гости из г. Туймазы -университет «Поколение» (руководитель Валиахметова Г.Б.), а 16 июня из г. Бугульма - клуб «Ветеран» (руководитель Валеева Г. Т.)

Слайд 16

6 ноября в Спасской сельской библиотеке прошел урок краеведения «Человек великого разума», посвящённый Петру Ивановичу Рычкову. Активные участники мероприятия получили «Дипломы знатока родного края».

Слайд 17

Сельские жители, гости села Спасское, посетив библиотеку, музей, узнают не только интересные сведения о нашем крае, но и получают в подарок книги Анатолия Ефремова «Петр Рычков», буклеты «Достопримечательности и известные люди села Спасское», диск «П.И.Рычков – Спасский Нестор, Колумб Оренбургского края» – собственный продукт Спасской библиотеки, в который входят газетно-журнальные статьи о Рычкове, электронная версия книги Ефремова «Оренбургский тракт», а так же телеэкскурсия и презентация по историческим местам села.

Слайд 18

В юбилейный год Победы тема Великой Отечественной войны стала ведущей в деятельности сельской библиотеки и сельского дома культуры. Сотрудники подошли к этой работе не просто творчески, а с большой ответственностью.

Слайд 19

Подготовку к юбилейным мероприятиям начали с составления альбома с Советом ветеранов Спасского сельского поселения. Эта кропотливая работа помогла собрать информацию о ветеранах, пришедших с войны, о тружениках тыла, о детях войны, о ветеранах труда села Спасское и д. Ефановка. В клубе и библиотеке обновили стенды, посвящённые 70 –летию Великой Победы, с фотографиями и боевыми подвигами ветеранов. Выставка – экспозиция «Была война, была Победа» раскрыла перед сельчанами фонд художественной литературы о войне.

Слайд 20

20 февраля Совет ветеранов пригласили в библиотеку на встречу с детьми труженицу тыла Сагитову Назиру Галиевну. Была показана презентацию о ветеранах – спасковцах «Пусть слава боевая земляков немеркнущей звездой в легендах будет жить». В полной тишине слушали дети рассказ Назиры Галиевны о нелегком военном времени. В конце мероприятия организовали чаепитие для детей.

Слайд 21

Работа библиотеки регулярно освещается на сайтах «Портала Бугульминского муниципального района», «Межпоселенческая центральная библиотека», «Бугульминская газета»,

Слайд 22

а также на страницах местной печати.

(награждение лучших читателей)

Конечно же, все эти заслуги библиотека имеет благодаря Вам, уважаемые читатели. Многие из Вас остались преданы библиотеке ещё со дня её открытия в клубе. Хотелось бы поблагодарить Галимову Галину Борисовну, Кострикова Николая Павловича, Игнатъеву Серафиму Игнатъевну, Якупова Равката Хусаиновича, Вагазовых Рината Зияевича и Альфию Шакировну, Аглямых Рафиля Рафаэловича и Людмилу Ивановну, Магсумову Мадину Нургалиевну. За сотрудничество и помощь в работе от имени директора центральной библиотеки Шараповой Наири Магсумовны объявляется благодарность Главе МО «Спасское сельское поселение» Ишковой А.В., руководителю школьного историко - краеведческого музея Низамовой Р.М., руководителю совета ветеранов Спасского сельского поселения Сотниковой Т.И. , коллективу Сельского сельского дома культуры (Заведующая Давышина И.И), Нестеровой Лидии Степановне.

Вот уже который год в библиотеке проводится акция «Книги – в дар»- щедрые сердца наших читателей. Книжный фонд библиотеки пополнился более 1000 экземплярами книг. Хочется отметить Бурашникову Надежду Петровну, которая подарила нашей библиотеке 200 книг, 2012 - 2014 года издания таких современных авторов, как Донцова, Полякова, Дашкова, Куликова, Южина.

Слайд 23

Впереди у меня много грандиозных планов и свершений, справиться с которыми поможет моё и ваше желание, уважаемые читатели, приобщаться к культуре чтения, воспринимать, оценивать, любить, утверждать в жизни прекрасное и совершенное.

Благодарю вас за внимание.